

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский путь

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 31 (1594).

Четверг 15 апреля 1943 года | Цена номера 15 коп.

Весеннему севу—сжатые сроки и высокое качество

В колхозах района начались весенние полевые работы—вспашка, выборочный сев яровых, боронование и подкормка озимых. Фронт посевых работ с каждым днем расширяется.

Уже стали известны колхозники перевыполняющие нормы выработки на пахоте. Пахари из третьей бригады Федуринского колхоза Ефимова, Варенцова, Кузина и Соколов с первого дня стали перевыполнять норму выработки.

В первые дни полевых работ колхозы района подняли 107 га весновспашки и засеяли 42 га ранних яровых. Посеяно также 2458 га клевера, подкормлено 1168 га озимых. Заложено на яровизацию 228 центнеров зерновых и 4725 центнеров семенного картофеля.

Погода установилась хорошая. Поэтому ни одного часа нельзя допускать промедления в развертывании посевых работ. С первых же дней нужно обеспечить большевистские темпы полевых работ, борясь за проведение сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Между тем уже находятся руководители колхозов, которые доказывают, что «сеять рано», «почва сырь». В плуне «сырых» настроений оказался председатель Поповского колхоза тов. Полюшков, который думает приступить к пахоте с будущей недели. Медлят с развертыванием посевых работ колхозы Казаковского совета, Клинского, Михалевского, Новосельского.

Нужно решительно присе-

От Совета Народных Комиссаров СССР

Патриотический почин колхозников и колхозниц Тамбовской области в декабре 1942 года, собравших из своих личных сбережений и внесших в фонд Красной Армии 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», вызвал широчайший отклик в массах населения нашей страны.

Колхозники, рабочие, служащие, интеллигенция, краснодарцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота, партизаны и партизанки, следя почину тамбовских колхозников, внесли, начиная с 9 декабря 1942 г. по 31 марта 1943 г., в фонд Красной Армии семь миллиардов сорок один миллион триста двадцать тысяч рублей. Эти средства, в соответствии с выраженным желанием трудящихся, направлены на дальнейшее усиление военной мощи нашей страны, на постройку самолетов, танков, артиллерии и боевых кораблей. Кроме того в фонд Красной Армии поступили многочисленные драгоценные вещи и большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Сбор средств в фонд Красной Армии прошел как яркая демонстрация советского патриотизма трудящихся СССР.

От Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду того, что через два месяца предстоит выпуск Государственного Займа Обороны, Совет Народных Комиссаров СССР, чтобы не обременять население чрезмерными расходами, просит граждан и гражданок прекратить с 7-го апреля с. г. добровольные индивидуальные и коллективные взносы денежных средств в фонд Красной Армии.

Федуринский колхоз приступил к севу

Федуринский колхоз «Новая жизнь» с 10 апреля приступил к выборочному севу ранних зерновых культур. За первые два дня засеяно 5 гектаров, из них 3 гектара ячменя и 2 гектара овса.

В первый же день сева хорошо организовала работу бригадир третьей бригады Фомина Афанасия Николаевича. Ее бригада первой выехала в поле. Пахари т.т. Ефимова М., Варенцова К., Кузина Н. и Соколов А. в этот день выполнили нормы на 105 процентов.

Не отстает от нее и бригада № 2, где бригадир тов. Михеева П. Г. Эта бригада выехала в поле так же организованно и показала не плохие результаты.

Отстает от них четвертая бригада—бригадир тов. Михеева А. Д. В первый день сева тов. Михеева не сумела организовать колхозников на работу и готовый к посеву участок этой бригады засеяла третья бригада.

Кроме этого в Федуриńskом колхозе произведен подкормка озимых на площади 40 га.

Также приступил к севу Еловский колхоз, который засеял 1 гектар.

О. Варенцова, председатель сельсовета.

На полях колхозов

•• Турбеневский и Еремеевский колхозы Медоварцевского сельсовета начали с 13 апреля сев ранних зерновых культур. В первый день Турбеневский колхоз всхахал 1,5 га. 14 апреля на этих площадях произведен посев.

Чукавин.

•• Колхозы Зеленцовского сельсовета приступили к ручной окапке почвы под посевы зерновых культур.

В Горышевском колхозе этого совета вскопано 1 гектар, в Зеленцовском—0,72 гектара, Алтуховском—0,78 гектара. 13 апреля Зеленцовский колхоз начал пашню.

Семёнова.

Фабрика перевыполняет производственную программу

Политико-массовая работа на Филинской фабрике № 4 является основой в борьбе за выполнение производственной программы. Здесь ежедневно проводятся читки газет, беседы, ставятся доклады, широко развернуто социалистическое соревнование и хорошо поставлен его учет, регулярно выпускаются стенные газеты и боевые листки. В результате этого фабрика значительно пе-

Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на г. Кенигсберг. Течение более двух часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдались многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в районах, где расположены машиностроительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Площадь пожаров была видна с расстояния более 100 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разыскиваются.

На фронтах отечественной войны С 7 по 13 апреля

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи. 9 апреля три батальона и 20 танков противника снова перешли в атаку. В ожесточенном бою советские подразделения истребили 1.200 гитлеровцев, сожгли и подбили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Изюма противник в бесплодных атаках понес большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля вели бои местного значения, в ходе которых несколько потеснила немцев и улучшила свои позиции.

На одном участке Волховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты советскими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось вклиниваться в боевые порядки наших частей. Контрударом советские бойцы отбросили противника и восстановили прежнее положение. По неполным данным на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано 2000 вражеских трупов. Взято несколько десятков пленных. Захвачены трофеи: 3 орудия, 11 минометов, 46 пулеметов, 9 радиостанций, много винтовок и другое военное имущество.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. 13 апреля огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено до двух рот немецкой пехоты.

За неделю с 4 по 10 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 117 немецких перекви.

Лучшие стахановцы фабрики т.т. Медведева Е., Панкратова Е., Игнатьева Н., Воронина Е., Кокина Е. и другие, борясь за выполнение взятых обязательств, систематически выполняют по две и больше нормы в смену. А всего перевыполняющих нормы выработки рабочих на фабрике 60 человек.

Н. Николаев.

райкоме ВКП(б) и исполните районного Совета

Бюро райкома ВКП(б) и исполнительный комитет районного Совета обсудили итоги проверки готовности колхозов к севу и признали подготовленными к проведению весеннего сева 1943 года следующие колхозы:

Епифановский — председатель тов. Марычев.

Бабкинский — председатель тов. Чанинов.

Сергеевский — председатель тов. Дудукин.

Б. Загаринский — председатель тов. Савин.

М.-Загаринский — председатель тов. Благодатина.

Шишикинский — председатель тов. Смолина.

Евсеевский — председатель тов. Новожилов.

Третьяпольский — председатель тов. Борисов.

Кобылкинский — председатель тов. Чалова.

Кулаковский — председатель тов. Гнездова.

Вырыпаевский — председатель тов. Чукаев.

Ефимьевский — председатель тов. Печенев.

Заягинский — председатель тов. Мохова.

Урюпинский — председатель тов. Роганов.

Невадьевский — председатель тов. Шутов.

Лобковский — председатель тов. Федин.

Лесниковский — председатель тов. Лисин.

Медоварцевский — председатель тов. Петровская.

Еремеевский — председатель тов. Фадеева.

Турбеневский — председатель тов. Кириллов.

Чулковский — председатель тов. Терехин.

Бобынинский — председатель тов. Семиков.

Курмышский — председатель тов. Коткова.

Полянский — председатель тов. Волосова.

Заягинский — председатель тов. Гришин.

Заставский — председатель тов. Селезнева.

Соловьевский — председатель тов. Тебекин.

Кошкинский — председатель тов. Богатов.

Ишутинский — председатель тов. Лукоянов.

Федуринский — председатель тов. Гуляев.

Талынский — председатель тов. Семанин.

Еловский — председатель тов. Пичужкин.

Клинский — председатель тов. Рожков.

Куринышский — председатель тов. Мотыхов.

Голяницевский — председатель тов. Пронин.

Жайский — председатель тов. Погодин.

Вишенский — председатель тов. Уткин.

Мелешкинский — председатель тов. Лимов.

Вачский — председатель тов. Купцов.

Копелевский — председатель тов. Хлебников.

Пальчинский — председатель тов. Дианов.

Сколковский — председатель тов. Калинин.

Баловский — председатель тов. Егорова.

Алтуниинский — председатель тов. Ширшова.

Балтыревский — председатель тов. Копейкин.

Сколковский — председатель тов. Ермаков.

Сурский — председатель тов. Тартыков.

Мочаловский — председатель тов. Есин.

Искусовский — председатель тов. Савина.

Шерстинский — председатель тов. Меженина.

Платцовский — председатель тов. Малкина.

Янинский — председатель тов. Карпов.

Белавиаский — председатель тов. Новосадов.

Вастромский — председатель тов. Тальков.

Мокрецкий — председатель тов. Софонов.

Верхопольский — председатель тов. Деорянинов.

Болотниковский — председатель тов. Володин.

Александровский — председатель тов. Русакова.

Базаровский — председатель тов. Исаев.

Перговский — председатель тов. Шеров.

Горушкинский — председатель тов. Тонкова.

Спасский — председатель тов. Воронина.

Новинский — председатель тов. Шульпин.

Н.-Березовский — председатель тов. Фирсова.

В.-Березовский — председатель тов. Гроздов.

Ф.-Зинаидовский — председатель тов. Шоронов.

Городищенский — председатель тов. Голубева.

Поповский — председатель тов. Поповского.

Чеванинский — председатель тов. Савельев.

Шороновский — председатель тов. Михеев.

Жекинский — председатель тов. Баранов.

Соболевский — председатель тов. Коцылова.

Вшивковский — председатель тов. Романова.

Хвощевский — председатель тов. Чирков.

Алтуховский — председатель тов. Суслов.

Горнезский — председатель тов. Увакин.

Горышевский — председатель тов. Аржанов.

Красненский — председатель тов. Яшинов.

Павликовский — председатель тов. Лешкова.

Высоковский — председатель тов. Олесов.

Копкинский — председатель тов. Вавилов.

Казаковский — председатель тов. Шмырева.

Сухарево-Мартинский — председатель тов. Волков.

Мякишевский — председатель тов. Шанин.

Короваевский — председатель тов. Рябинин.

Овечкинский — председатель тов. Гудков.

Ташлыковский — председатель тов. Бурмистров.

Шараповский — председатель тов. Разуваев.

Красновский — председатель тов. Погодин.

Алтуниинский — председатель тов. Егорова.

Михалевский — председатель тов. Федосеев.

Рыловский — председатель тов. Пичугин.

Новосельский — председатель тов. Шмелева.

Дубровский — председатель тов. Королев.

Светицкий — председатель тов. Агафонова.

М.-Степановский — председатель тов. Краснов.

Б.-Степановский — председатель тов. Шутов.

Б.-Лугский — председатель тов. Шаланин.

Красноярский — председатель тов. Половиков.

Коженский — председатель тов. Воронин.

Фофановский — председатель тов. Березин.

Некайковский — председатель тов. Кудрина.

Турловский — председатель тов. Рыбин.

Пельцовский — председатель тов. Волкова.

Горский — председатель тов. Чалова.

Сенюковский — председатель тов. Леванова.

Юсуповский — председатель тов. Кокина.

Крутецкий — председатель тов. Романов.

Яковлевский — председатель тов. Грязнов.

Пожогский — председатель тов. Чернова.

Сапунский — председатель тов. Рыжиков.

Ползиковский — председатель тов. Загулина.

Елемейковский — председатель тов. Тюрина.

Выращивание картофельной рассады и картофеля из глазков

Существует несколько способов получения картофельной рассады. Как показали опыты, хорошие результаты дает выращивание ее из глазков. Этим способом можно рано получить молодой картофель и сэкономить большое количество посадочного материала.

Как же вырастить картофельную рассаду? Для этого из крупных и средних клубней вырезают глазки с малым количеством мякоти — от 1 до 2 граммов весом. Если клубни при хранении проросли, то ростки таких клубней также следует вырезать с кусочком мякоти. Три четверти клубня после вырезки глазков остаются для использования в пищу.

Свеже срезанные глазки в тот же день следует высадить в ящики, размещаемые в солнечной комнате или в парниках. Землю в этих ящиках необходимо поддерживать в очень влажном состоянии. С наступлением тепла глазки можно высаживать непосредственно в грунт. Посадка должна быть мелкой и тесной, глазок к глазку. В начале они едва прикрываются землей и лишь позднее производится присыпка. Лучшая температура для выращивания рассады 15—20 градусов выше нуля.

Через 3—4 недели, когда ростки достигнут высоты в 10—12 см., их можно пересаживать в грунт. Участок для посадки рассады выбирается глубоко всхажанный или хорошо перекопанный. В каждую

всего почетное звание лучшего мастера своей квалификации завоевали 29 человек. Звание лучшего мастера завода завоевал мастер сборочного цеха тов. Рульков, смена которого выполнила мартовский план на 191 проц.

Включаясь в предмайское соревнование коллектив завода взял на себя новые обязательства: выполнить апрельскую программу на 105 проц., сэкономить в апреле месяце 5 тонн металла за счет замены полноценного металла металлоотходами и за счет более рационального его раскroя и 4 тонны топлива, сэкономить за счет разукрупнения трансмиссий, снятия излишних мощностей и экономии расходования 10 проц. электроэнергии, в течение месяца провести и освоить 5 оргтехмероприятий, от которых получить не менее 20 тысяч рублей экономии, достигнуть среднего выполнения норм выработки в 175 проц., увеличить число двухсотников до 100 человек.

Коллектив завода «Труд» приложит все свои силы на то, чтобы взятые обязательства в предмайском соревновании выполнить. Казаков, секретарь партбюро

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.